

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОКОМ ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 128
6232

26 июля 1941 года, суббота

Год издания XXII
Цена 15 к.

Беззаботность в наши дни — преступление. Днем и ночью быть на-чеку!

Местную противоздушную оборону организовать по-военному!

(Передовая „Правды“ за 24 июля)

Гитлеровские стервятники, не держащие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и мстителен. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налетаем гитлеровских корпусов на мирные города противопоставлены сильнейшие средства защиты. Героическим соколом-летчиком, славным зенитчиком, которые громят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противозащитной и противохимической обороне всего взрослого населения. Откликнулись на призыв товарища Сталина «наладить местную противозащитную оборону», советские патриоты мужественно и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практически приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, откатывать на песочную подушку, как пользоваться касками, лопатами, совками, скребками, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предупреждая неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг втайне готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровержимо устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применить в крупных масштабах отравляющие вещества. С чрезвычайной urgency фашистские злодеи тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Варварские замыслы врага разоблачены. Враг не застигнет нас врасплох. С удивительной энергией советские граждане будут крепить противохимическую оборону, памятуя, что и против отравляющих веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово налаженная помощь всем, кто поражен отравляющими веществами, неукоснительное соблюдение правил противохимической обороны, — эти средства обезвреивают хищные затеи кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными пиратами во время ночных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врагу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаруживают большую инициативу и сметку при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров.

От Советского информационного бюро

Утреннее сообщение за 24 июля

В течение почти на 24 июля продолжались напряженные бои на Порховском, Полоцко-Новельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось. Наша авиация наносила удары по аэродромам противника и его коммуникациям.

У захваченного в плен немецкого солдата-фашиста Зигберга обнаружены дневник. Записи в дневнике, как и следовало ожидать, не подтверждают победных реляций Гитлера о «господстве фашистской авиации» на Восточном фронте. «Наша авиация пережила 4 тяжелых дня, — пишет Зигберг. — Мы должны были перенести сильные воздушные атаки. Сегодня утром 10—15 красных бомбардировщиков атаковали нас с бреющего полета. Мы думали, что настал наш последний час. По шестерке появлялись они 9 раз в день. Теперь уже половина 12, а они уже 6 раз были здесь. Еще новость: 4 орудия нашего полка выведены из строя. Русскими пехотинцами взята в плен вез прислуга. 264 солдата нашего батальона 35 полка, слатого с остатками 119 полка, взяты в плен. Мы лежим пока в балке вместе с пехотой и ведем заградительный огонь. Мы теперь тоже испытываем, что означает эта ужасная война. Дай бог, чтоб те из нас, кто еще цел и невредим, были бы поощрены и чтобы нас не осталось слишком мало.»

Действующий в тылу противника отряд майора Тугаринова наносит сильные удары вражеским войскам.

В ночь на 20 июля он разгромил танковую роту противника в местечке С. Захватено 22 немецких солдата, 15 танков и 2 пистолеты с горючим. Отряд майора Тугаринова за несколько дней перехватил 5 обозов с продовольствием и горючим.

Летчик-истребитель Цирулик, патрулируя над важным военным объектом, заметил три вражеских бомбардировщика. Поднявшись на 2000 метров вверх, тов. Цирулик скрылся за облаками. Когда из-за нижнего облака вынырнул первый фашистский бомбардировщик, тов. Цирулик неожиданно пикировал на него и поразил врага несколькими очередями из пулемета. Обитый пламенем фашистский самолет упал на землю. Через 10 минут был подбит второй немецкий бомбардировщик, который пытался спланировать, но при посадке на поле взорвался от своих бомб. Третий летчик повернул обратно, сбросив бомбы над лесом.

Отлично действует в боях с вражескими самолетами взвод зенитных пулеметов лейтенанта Погудкина. В боевой вылазке взвода отмечено 16 сбитых немецких бомбардировщиков и 7 истребителей.

Эскадра краснознаменная часть отбросила немецко-финские войска от пункта П. и нанесла им большие потери. Враг остался на поле боя больше 1200 убитых и много раненых. Захвачены противотанковое орудие, мины и несколько радиостанций врага. Особенно отличился батарея тов. Божина, уничтожившая карточкой около 300 фашистских солдат.

Летчик-истребитель Починков, возвращавшийся из разведки с важным допоселением, был окружен на большой высоте пятью «мессершмиттами». Сбив головную машину противника, тов. Починков перешел на бреющий полет. Один из «мессершмиттов» решил преследовать нашего истребителя, но не рассчитал и врезался в землю.

В 5 километрах от г. Огтевица (Румыния) на реке Дунай взорвалась германская баржа, груженная снарядами. От взрыва баржа загорелась два нефтеналивных транспорта. Огнем уничтожено 6000 тонн нефти.

Вместе с Красной Армией на войну с фашизмом поднялись миллионные массы нашего народа. Мастер Ленинградского Кировского завода тов. Рыбаков, красногвардеец, промывший врага 22 года назад на подступах к Ленинграду, приехал в отряд народного ополчения вместе с сыном Сергеем, племянником Глебом, шурином Иваном. Тысячи таких же восторгов, как тов. Рыбаков, участвую сами и обучают массы ополченцев стрельбе из пулемета, гранатометанию, штыковому бою и т. д. В народном ополчении нашлось немало людей, хорошо знающих артиллерию. Шофера и трактористы, выступившие в ряды народного ополчения, успешно овладевают искусством вождения танков. Многие тысячи народных ополченцев в боях с фашистами уже показали себя пламенными патриотами, отважными защитниками родины.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику Мишулину В. А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» полковнику Мишулину Василию Александровичу, командиру танковой роты.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 июля 1941 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза младшему лейтенанту Кудряцеву Н. Л.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» младшему лейтенанту Кудряцеву Никифору Лаврентьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 июля 1941 г.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года: Звание генерал-лейтенанта танковых войск: 1. Мишулину Василию Александровичу.

Звание генерал-майора: 1. Баранову Виктору Кирилловичу.

2. Бычковскому Александру Федоровичу.

3. Ветшникову Леониду Владимировичу.

4. Гончарову Михаилу Дмитриевичу.

5. Дашичеву Ивану Федоровичу.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 24 июля 1941 г.

Награждение начальствующего и рядового состава частей противозащитной обороны г. Москвы

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за проявленное мужество и умение в отражении налетов вражеской авиации на Москву награждены орденами и медалями группы лиц начальствующего и рядового состава частей противозащитной обороны г. Москвы.

Орденом Ленина награждены: лейтенант С. С. Горшко, старший лейтенант И. В. Илец, младший лейтенант П. А. Мазепин, капитан К. Н. Тетенов, лейтенант А. Е. Турунало. Орденом Красного Знамени награждены 28 человек, орденом Красной Звезды — 28 человек и медалью «За отвагу» — 22 человека. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены орденом Красного Знамени: старший лейтенант Н. А. Дьячончук, лейтенант Г. К. Иванова, подполковник Н. А. Калюшин, старший сержант И. С. Малыгин, старший политрук Т. Н. Мгликов, майор В. А. Рудаков, красноармеец

Е. М. Спирков и капитан И. А. Ярандин. Орденом Красной Звезды награждены 14 человек. Среди них: политрук К. П. Бархатов, сержант А. К. Боров, старший лейтенант Ю. М. Ковер, лейтенант Н. М. Салобай, красноармеец М. Я. Сергеев, старший лейтенант Г. В. Собко и др. Медалью «За отвагу» награжден 31 человек, медалью «За боевые заслуги» — 8 человек. (ТАСС).

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 24 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующие данные об итогах налетов немецкой авиации на Москву.

Установлено, что только 3—4 процента немецких самолетов удается прорваться сквозь заградительный огонь зенитных батарей и отряды ночных истребителей, встречающих фашистские эскадрильи на значительном расстоянии от Москвы.

В результате безотказной работы советской истребительной авиации и меткого огня зенитчиков, немцы теряют в среднем 10—11 процентов общего количества самолетов, направляющихся к Москве. Прорвавшиеся же самолеты-одиночки противника — разбрасывают бомбы где и как попало.

Тов. Лозовский подчеркнул, что результаты каждого налета являются единичными пожарами жилых зданий и небольшие количества жертв. Ни один из военных объектов не пострадал.

Все это полностью опровергает измышления немецкого радио о том, что якобы вся Москва горит, и свидетельствует о том, что планы немецкого командования, связанные с налетами на Москву, провалились.

Студенты и преподаватели на уборке урожая

Все студенты и большая часть преподавателей зооветеринарного техникума еще в начале войны приняли летние каникулы провести на уборке зерна и хлеба. 99 студентов сейчас находится в совхозах области и учебном хозяйстве техникума. Вместе с трудящимися Советского Союза они боевыми делами на полевых работах крепят тыл и помогают Красной Армии прогнать фашистские полчища.

Студенты находятся впереди соревнующихся работников полеводства. Группы студентов, под руководством преподавателей литературы т. Остроумова, находятся в Борозинском совхозе. С первых дней работы на полях все перевыполняют задания. Образцы стахановского труда показывают тт. Мосин и Чернов. Они на стогу метания и сносавания кормов дают до 150 процентов к норме. Не отстают от них комсомолец Землянина и Мартынюк.

42 студента трудятся на полях учебного хозяйства техникума. Здесь они помогают руководителям участка дать городу больше овощей, мяса, молока. Многие студенты на сенокосе и сносавании дают до двух норм.

А. ИВАНОВ.

Подвиг летчика-истребителя Бундюна

Чуть светало на востоке, когда истребитель старшего лейтенанта Бундюна поднялся с земли. Он описал круг, патрулируя свой аэродром. В мутной предрассветной мгле зоркие глаза воздушного часового различили 4 точки — 4 самолета, пролетающие далеко.

Бундюк развернулся. Пройдя отлогой дугой, он вынырнул в хвост четверки и начал неравный бой одного против четырех.

Короткая очередь, обитый пламенем близкий «мессершмитт» камнем канул вниз. Остальные трое замечали, нарушили строй, кружились наутек, враспылились. Внезапное нападение ошеломило их.

Но это было мгновение, фашисты поняли, что один из них в хвосте, и яростным огнем осыпали советский истребитель. Бундюк не остался в долгу. Маневрируя под ливнем пуль, он отстрелил от каждой из трех врагов и скрылся за облаками.

Машина не была так послушна, как прежде. Очевидно, она получила серьезное повреждение в неравном бою. Бундюк решил уходить, но по-

вая группа вражеских самолетов носилась прямо на советский истребитель. Бундюк не стал искать спасения в бегстве: на предельной скорости он устремился навстречу врагам, те не ждали этого. Две пулеметные очереди, одна за другой, и «мессершмитт» один за другим рухнул на землю.

Свою машину Бундюк уже вывел из огня противника, но отказывался руль. Бундюк прыкнулся погибавшим, самолет его, кружась и переворачиваясь, падал вниз.

Фашисты с высоты следили за этой агонией героя. Сколько фигур высшего пилотажа и с каким мастерством выполнял он на изувеченной машине, чтобы имитировать гибель и этим отвлекать стервятников от аэродрома.

Колеса истребителя коснулись земли, рядом дотопала бесформенная груда сбитых фашистских «мессершмиттов». Правительство высоко оценило подвиг старшего лейтенанта Ивана Степановича Бундюка. Он награжден орденом Красного знамени.

В. САФОНОВ.

Вечернее сообщение за 24 июля

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по аэродромам и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля — сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупной войсковой штаб, вывел из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбивали в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Энский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге 3 зенитных пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груднев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Энеское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман воздушного самолета капитан Кобин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили 3 немецких машины.

Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты

На территории захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев. Дружинница Клавдия Павлова взяла спасать раненых и доставить их в госпиталь. Поляком пробралась она к олушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла 4 километра и доставила его на передовой санитарный пункт. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера — словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Нортинца прогнали продовольственные отряды правитель-ства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около 2000 человек было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю на массовых обоях захвачено оружие у 587 человек.

Германское командование, накопив, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансодеа, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и пал своей бесславной коней.

Советские патриоты нефтяники свою работу подыняли интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады тов. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти из скважины возросла почти в 10 раз. Бурашки сдают сейчас скважинам дорочно. Бригада тов. Гасарова закончила бурение скважины на 2 недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада тов. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Бригада тов. Минасова за 5 дней сначала проходки скважины выполняла задание, рассчитанное на 12 дней. На Сызранских нефтепромыслах коллектив мастера тов.

были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Один немецкий самолет прорвался в Москву, беспорядочно сбросил бом-

бы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из которых одна продолжалась полтора часа и вторая — около двух часов. (ТАСС).

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОСОАВИАХИМА

Военная обстановка поставила перед организациями Осоавиахима большие и ответственные задачи...

Каждый член Осоавиахима обязан теперь отнестись к своим обязанностям в обществе, к труду с большей ответственностью.

В настоящее время первоочередной задачей Осоавиахимской организации является быстрое и четкое выполнение постановления советского правительства о введении всеобщей обязательной подготовки населения в противовоздушной обороне.

После постановления правительства в нашем городе стали организовываться соответствующие мероприятия по ПВХО.

Хорошо поставлена работа в партийной организации Осоавиахима. Коммунисты (председатель совета Осоавиахима т. Мещеряков), где Осоавиахимцы борются за превращение своей организации в крепость боевого народа.

Организованы и работают десятки кружков ПВХО I ступени, десятки кружков «Готов к санитарной обороне».

Военное время требует наибольшего повышения боевостойкости и бдительности. Она теперь и во всех звеньях Осоавиахима должна быть удостоверена.

Вся работа наших организаций на военный лад! Шире размах военной подготовки советских граждан!

Что читать по ПВХО

Румын. Е.—Учения по ПВХО в школе. М. Редактат ЦС Осоавиахима СССР. 1939. 67 стр.

БОРЬБА НАРОДОВ ЮГОСЛАВИИ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Летом 1937 года на Белградском аэродроме приземлился германский военный самолет, на борту которого находился Геринг.

Спустя несколько месяцев в выходящем еженедельно в Белграде Муссолини организует для белградского населения выставку: «Достижения фашистского искусства».

Гитлер напал на Югославию, как вор, исподтишка.

На протяжении ряда лет фашисты создавали в Югославии многочисленную «пятую колонну».

Студента IV курса государственного университета т. Востратова вместо отгула сейчас проводит оборонную работу в кусте — туберкулезном санатории, готовят по ПВХО многих товарищей.

Инструктор-общественник т. Янжков организовал эту работу в районе дома № 63.

Можно привести еще фамилии десятки энтузиастов, активистов организаций Осоавиахима, отдающих все свои знания и силы на благо укрепления оборонной мощи нашей родины.

Первичным организациям Осоавиахима, наряду с широким развертыванием подготовки населения по нормам ПВХО I ступени, следует позаботиться на надлежащую высоту дело формирования организаций ПВО и, прежде всего, организовать в колледжах и жилых домах группы самозащиты.

Широкое развертывание дела подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне немыслимо без дальнейшего расширения всей оборонно-массовой работы нашего общества.

Хорошо поставлена работа в партийной организации Осоавиахима.

Все члены Осоавиахима и комсомольцы, прежде всего, должны безоговорочно, со всей настойчивостью, изучать военное дело.

Военное время требует наибольшего повышения боевостойкости и бдительности.

Вся работа наших организаций на военный лад! Шире размах военной подготовки советских граждан!

В. БРЫНЦЕВ, Председатель городского совета Осоавиахима.

Что читать по ПВХО

Звено охраны порядка. Пособие для командиров звенов охраны порядка в группах самозащиты жилых домов. М. Редактат ЦС Осоавиахима СССР. 1939 г. 28 стр.

ГАЗЕТА «ДЕЙЕ ЦЮРХЕР ЦЕЙТУНГ» О ГЕРОИЗМЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Газета «Дейе Цюрхер Цейтунг» пишет, что даже «сообщения германских военных корреспондентов дают возможность ясно понять, что русские продолжают оказывать методическое и упорное сопротивление германской армии».

Русские дивизии изолируют германские танки от их коммуникаций, постоянно атакуют своими танками германскую пехоту, следующую за танками.

Пехота противника должна выносить всю тяжесть боя. Русские методы боя характеризуются как упорные и очень тонкие.

Пехота противника должна выносить всю тяжесть боя. Русские методы боя характеризуются как упорные и очень тонкие.

Возводятся шедеврами маскировки, повсюду упорно защищаются.

Обращение всеобщего рабочего союза Филиппин к народам СССР

ШАНХАЙ. (ТАСС). На состоявшейся конференции всеобщего рабочего союза Филиппин принято следующее обращение к народам СССР:

«Премьеру советского правительства Сталину. Передайте привет народам СССР. Мы кланемся поддерживать Советский Союз в его борьбе против фашистской агрессии».

Рабочая партия в Сиднее — товарищу Сталину

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания:

МОСКВА. Премьеру Сталину. Организация рабочей партии в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обаятельно поддерживает его в героической борьбе за торжество гитлеризма и сохранение социализма.

Секретарь Чендлер. (ТАСС).

Телеграмма из Лондона председателю Моссовета Проницу

На имя председателя Моссовета Проница получена из Лондона телеграмма следующего содержания:

«От имени населения Лондона шлю население Москвы приветствия, полные сочувствия, в связи с бесчеловечными разрушениями, причиняемыми вашему городу».

Мы будем стоять вместе, пока не будет обеспечена окончательная победа.

Чарльз Аммон — председатель совета лондонского графства». (ТАСС).

Возвращение в Югославию ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о возвращении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Жители деревни восторженно приветствовали солдат, снабдив необходимых продовольствием, после чего солдаты снова скрылись в горах.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

ФАШИСТСКИЙ АГРЕССОР БУДЕТ РАЗБИТ!

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин получил следующую телеграмму из Нью-Вестминстера (Канада): «Мы, украинцы и русские, собравшись на митинг в Нью-Вестминстере (Канада), выражаем наше чувство солидарности с нашим народом в полной уверенности, что победа будет за вами и что фашистский агрессор будет разбит».

Приступая — председатель. (ТАСС).

Столкновения между германскими и итальянскими солдатами в Греции

СТАМБУЛ. 24 июля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент агентства Афи передает, что, несмотря на наличие смешанной греко-итальянской позиции и присутствие германских охраняющих отрядов, напряженные отношения между итальянскими и оставшимися здесь германскими войсками часто выливаются в кровавые столкновения.

Так, в Афинах между итальянскими и германскими солдатами 15 июля утром произошла перестрелка из-за того, что немцы распевают песенку, в которой упоминается Муссолини.

Ранены 1 немец и 3 итальянца. 14 июля в Афинах произошло столкновение между итальянскими гражданскими лицами и германскими солдатами. 1 немец тяжело ранен, 1 итальянец убит.

В одном ресторане 1 германский солдат, заметив голодный убор итальянского офицера бергальера, выдернул из него 2 петушиных пера и начал чистить им сапоги.

В результате возникшей ссоры ранено 6 человек. Немцы отказались допустить недавно прибывших итальянских администраторов в промышленные предприятия Греции, особенно английские, которые они считают своей военной добычей.

Сотрудники на предприятиях Германии и оккупированных стран НЬЮ-ЙОРК. 24 июля. (ТАСС). Агентство «Оверсиз Ньюс» передает, что прибывшие из Германии лица сообщают о росте саботажа на многих заводах Германии и оккупированных ею стран.

Так, в результате порчи оборудования, почти совсем прекратил работу авиационный завод Хортен в Норвегии.

На заборках и стенах заводов Гном и Рон во Франции, Фокке Зульф и Даймер Бенц в Германии постоянно появляются надписи с приветствиями по адресу СССР.

Усиленные аресты рабочих на этих предприятиях вызвали крупные волнения. Во Франции, Германии и Мексикавики производство на крупнейших авиационных заводах с начала советско-германской войны сократилось в связи с актами саботажа на 50 процентов.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Жители деревни восторженно приветствовали солдат, снабдив необходимых продовольствием, после чего солдаты снова скрылись в горах.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Жители деревни восторженно приветствовали солдат, снабдив необходимых продовольствием, после чего солдаты снова скрылись в горах.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Жители деревни восторженно приветствовали солдат, снабдив необходимых продовольствием, после чего солдаты снова скрылись в горах.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Жители деревни восторженно приветствовали солдат, снабдив необходимых продовольствием, после чего солдаты снова скрылись в горах.

Волнения в Югославии ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает о назначении в одном из районов Югославии, слыше ведали назад, восстания, организованного группой хорватов и черногорцев.

Итальянские солдаты приказано во что бы то ни стало подавить восстание. Из Анкары сообщают, что 200 сербских солдат, скрывавшихся в горах, вошли в одну деревню и прошли по ней в сербской форме.

Действия английской авиации

ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера английская авиация потопила в французском побережье одно судно, второе повреждено. Другое соединение английских бомбардировщиков, совершившееся большим числом истребителей, подвергло бомбардировке объекты около Сен-Омера.

ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 24 июля английские самолеты снова подвергли бомбардировке промышленные объекты во Франкфурте — на Майне и Мангейме. В Мангейме отмечены чрезвычайно сильные пожары.

Бомбардировке подверглись также доки в Гавре и Остенде.

В порьежского побережья положение грузовое судно противника, уничтожен один германский истребитель.

Госпитали Чехии и Моравии заполнены ранеными немцами ЛОНДОН. (ТАСС).

Газета «Таймс» сообщает, что по имени Варшавы ранеными германскими офицерами и солдатами заполнен каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии.

Судя по огромным масштабам германских потерь, пишет газета, можно полагать, что весь протекторат Чехии и Моравии специально предназначен для размещения раненых».

В порабощенных германским фашизмом странах

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Журнал «Ди вельд» сообщает, что в одной только Варшаве к моменту нападения Германии на Советский Союз было арестовано 6000 человек.

За полтора года фашистского разбоя в Польше было убито 3 миллиона человек. В тюрьмах гестаповских замучено до смерти более 80.000 польских политических деятелей и представителей интеллигенции.

Недельной нормой мяса, установленной оккупантами для поляков, является семьдесят грамм на одного человека.

В Голландии оккупанты заключают в тюрьмы даже детей. Массовые исчезновения людей в голландских городах продолжают, впоследствии их находят застреленными.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

В Бельгии также наблюдается рост «преступлений». Судебные органы оккупантов рассматривают дела, состоящие из двух категорий: отказ крестьян продавать продукты по установленным ценам и диверсионные акты против частей германской армии.

Бельгийское население голодает, германские оккупанты продолжают сажать в тюрьмы политиков и активистов.

ФИНСКИЙ НАРОД ПРОТИВ ВОЙНЫ С СССР

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Война против Советского Союза ненавистна финскому народу. Массовые акты дезертирства из армии, диверсионные акты против германских войск, саботаж мероприятий финского правительства — все говорит о непрочности тыла финских правителей. Даже близкая к финляндскому правительству газета «Суомен социалдемократи» вынуждена признать, что финский народ против войны с Советским Союзом.

В статье, озаглавленной «Странное поведение», газета пишет о репрессивных мерах финских властей в связи с мобилизацией гражданского населения на сельскохозяйственные работы.

Политические власти сажают жителей в полицейские автомобили и отправляют их в полицейские участки для дальнейшей отправки в деревню на принудительные работы.

Политические власти хватали людей даже из бань, с пляжей и из охотничьих. Предвешение документов о месте работы не помогало.

Положение в Румынии СТАМБУЛ. (ТАСС).

Представители нейтральных стран, прибывшие в Румынию, рассказывают, что там, в результате ухудшения продовольственного положения, значительно усилилось недовольство немецкими оккупантами.

Некоторые продукты питания можно достать только из-под полы по невероятно высоким ценам. Трущаяся население Румынии получает больше хлеба, растет безработица, ибо многие заводы, особенно металлообрабатывающей промышленности, закрыты из-за отсутствия сырья.

Нарушения графика железнодорожного сообщения стали хроническими, на железных дорогах часто происходят крушения.

Когда началась советско-германская война, румынские власти заявляли, что она будет короткой и легкой. Но после уничтожения бомбардировок румынских пунктов советскими самолетами и прибытия с фронта раненых этим заверением никто не верит.

Румынское правительство использует военное положение, чтобы распространить со своими политическими противниками. Официально сообщается, что в Яссах расстреляно 500 человек, на самом деле там было расстреляно 2000 человек.

Среди находящихся в Румынии германских войск наблюдается резкий упадок дисциплины, немцы повсюду грабят население и магазины.

Резкое недовольство продажной авиационной политикой генерала Антонеску в всей его клике, взвешивая румынский народ в преступную войну против СССР, охватило не только широкие массы, но и румынские буржуазные политические круги.

Это недовольство выражают, в частности, и крупные буржуазные политические партии — либеральная и национал-паранская (национально-крестьянская).

Недавно в Румынии распространялось в форме листовки письмо лидеров этих двух крупнейших оппозиционных нынешнему режиму в Румынии партий: Делу Братяну (либеральная партия) и Юлия Ману (национально-крестьянская партия).

Активное участие в борьбе против фашистских захватчиков. Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Рост антифашистского движения в Голландии вызывает все большую тревогу среди оккупантов. Немецкой газете «Дейе Цейтунг из Нидерландов» приходится признать, что население Голландии ненавидит немцев, активно участвует в борьбе против фашистских захватчиков.

Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Рост антифашистского движения в Голландии вызывает все большую тревогу среди оккупантов.

Немецкой газете «Дейе Цейтунг из Нидерландов» приходится признать, что население Голландии ненавидит немцев, активно участвует в борьбе против фашистских захватчиков.

Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Другая финляндская газета

«Хувустабладет» указывает, что финские власти заставляют рабочих по окончании рабочего дня на предприятиях выполнять сверхурочную работу в сельском хозяйстве.

Такая работа в сельском хозяйстве направлена в деревню для сбора урожая. Газета публикует распоряжение финляндского правительства, запрещающее карамель, эвакуированным из районов, отошедших к Советскому Союзу по мирному договору 1940 года, возвращаться в пограничные районы.

Шведская газета «Арбетарен» пишет: «Война не популярна среди рабочих, крестьян и солдат Финляндии. Несколько дней назад один из наших друзей представил газете «Свенска Моргенбладет»: «Неужели вы заметите какого бы ни было энтузиазма среди финских солдат, уходящих на фронт. Никто из солдат не желает петь и национальный гимн. Повсюду царит уныние и тревога».

«В качестве руководителей двух национальных партий, пишу Братяну и Ману, просим как можно скорее рассеять тревогу, мучающую нас в всю страну».

Румыны были сильно встревожены, когда Венгрия примкнула к тройственному пакту, а Вы отправлялись в Берлин. Народ не понимает, какой был смысл нам присоединиться к тройственному пакту и что было нам предложено взамен обязательств, которые мы берем на себя, принимая в пакт, гарантирующему Венгрии ее восточные границы?»

Неужели не видите, что под Вашим правлением мы приближаемся к катастрофе. Дороговизна стала невыносимой, нас обирают германские оккупационные войска, забрав последние куски из нашей страны.

Все продовольствие из нашей страны вывозится в Италию и Германию. В Румынии уже почти нельзя найти пищевых продуктов, нам угрожает голод.

В обществе все больше укрепляется мнение, что Вы взяли на себя в Берлине и Риме слишком тяжелые обязательства в обмен на неопределенные, лишние серьезные обещания.

Вы обязались поехать нас на войну. Мы спрашиваем, для чего и для кого подписали Вы пакт? Дав обязательства, могущие втянуть нас в войну, в войну, в которой мы многое можем потерять, что Вы получили взамен? Под каким влиянием Германии мы бы ни находились, разве может она обязать нас запихать враждебные нам страны, на которые в войну против тех, кто до сих пор были нашими друзьями, то есть отступить от нашей политики нейтралитета? Подумаю ли Вы, что будет с Румынией? Уверены ли Вы, что принятое Вами решение соответствует интересам румын и выражает их желания и чувства? Кто дал Вам право возлагать на страну обязательства, поправляющие жизненные и вечные интересы народа?»

Мы должны хорошо знать, что румынский народ согласен воевать лишь против венгров за возвращение Трансильвании. Кто бы ни испробовал, в том числе и Вы, понести румын на другую войну, тому это не удастся, его судьба будет решена. Он будет уничтожен яростным ураганом народного гнева, подобно тому, как освобожденные воды рек разрушают все на своем пути».

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Рост антифашистского движения в Голландии вызывает все большую тревогу среди оккупантов.

Немецкой газете «Дейе Цейтунг из Нидерландов» приходится признать, что население Голландии ненавидит немцев, активно участвует в борьбе против фашистских захватчиков.

Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Рост антифашистского движения в Голландии вызывает все большую тревогу среди оккупантов.

Немецкой газете «Дейе Цейтунг из Нидерландов» приходится признать, что население Голландии ненавидит немцев, активно участвует в борьбе против фашистских захватчиков.

Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).

Рост антифашистского движения в Голландии вызывает все большую тревогу среди оккупантов.

Немецкой газете «Дейе Цейтунг из Нидерландов» приходится признать, что население Голландии ненавидит немцев, активно участвует в борьбе против фашистских захватчиков.

Несмотря на террор германских властей, в стране ежедневно происходят открытые антигерманские демонстрации.

Немецкое командование вынуждено принимать, как это видно из приказа командующего немецкими силами в Румынии.

Антигерманские демонстрации в Голландии СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).